
SOS za varstvo
otrok
INTENZIVNA stanovanjska izgradnja v neka-
terih soseskah na območju občine Ljubljana-
Šiška poraja že vrsto let pereč družbeni pro-
blem, ki se izraža predvsem v nezadostnih pro-
storskih kapacitetah, ki bi jih morali imeti za
varstvo predšolskih in šolskih otrok. Vsi naši
vrtci (6) so prenatrpani in imajo vključenih do
40 % več otrok, kot jih predpisujejo normativi
za vzgojno-varstvene zavode.

V soseski S-6 v Šiški je bil pred dvemi leti
zgrajen nov vrtec Andersen s prvotno kapaci-
teto za 150 otrok v starosti od 2 do 7 let ter
oddelkom za 30 dojenčkov. V nove prostore se
je preselilo iz starega vrtca 120 otrok, na novo
pa je bilo sprejetih 30 otrok v starosti od 2 do
7 let ter 30 dojenčkov. 2e ob otvoritvi novega
vrtca je bil pritisk staršev tako velik, da je
morala uprava vrtca pristopiti k ustreznim
adaptacijaim, pri čemer je bila jedilnica preure-
jena v igralnico, prostor za telovadbo pa pre-
grajen v dve učilnici. Notranji premiki v novo-
zgrajenem vrtcu so omogočili upravi, da je bilo
sprejetih še naknadno 70 otrok. Tako je sedaj
vključenih v matično ustanovo 245 otrok sku-
paj z 42 dojenčki, čeprav je v vrtcu prostora le
za 30 dojenčkov in čeprav je bila prvotna real-
na kapaciteta zavoda namenjena le 150 otro-
kom v starosti od 2 do 7 let.

Vrtec ima še tri dislocirane oddelke, kjer je
vključenih v varstvo nadaljnjih 90 otrok. Skup-
ščina občine Ljubljana-Šiška je bila namreč
prisiljena k nakupu 3 stanovanj, ki so bila
adaptirana za potrebe varstva predšolskih
otrok. To je seveda le kipanje in predstavlja
zasilni izhod. Dislocirani oddelki namreč znat-
no povečujejo režijske stioške in se zaradi ne-
homogenosti in oddaljenosti ne vključujejo
funkcionalno k osrednji matični ustanovi. Vsi
trije dislocirani oddelki namreč nimajo igrišč,
prostori pa so tesni in komaj zadoščajo pred-
pisanim normativam.

Nov vrtec Andersen v soseski S-6 je v glav-
nem prevzel otroke iz starega vrtca. Razen
tega je treba upošteviati še dejstvo, da pred-
stavlja ta vrtec edino vzgojno-varstveno usta-
novo na območju najmočnejše krajevne skup-
nosti Zg. Šiška, ki ima preko 23.000 prebi-
valcev.

Uprava vzgojno-varstvene ustanove Ander-
sen v soseski S-6 ima že sedaj 300 nerešenih
vlog, ki so vsaka po svoje tehtne in jih bo
treba čimprej rešiti. Imamo namreč primere, ko
imajo starši otroke daleč iz Ljubljane, ali od-
dajo otroke v »črno varstvo« in primere, ko se
matere z otroci vozijo zjulraj ob 4.30 s trolej-
busom na Vič, kjer oddajo otroke ali v Center,
nato pa se odpravljajo na delo. Položaj je več
ko dramatičen.

Po podatkih se bo letos vselilo v sosesko
S-6 2.000 prebivalcev. V letu 1970 bo predano
svojemu namenu namreč nadaljnjih 589 stano-
vanj — predvidoma do julija 1970. Predvideva-
mo, da bo med temi prebivalci, ki se bodo
vselili v nova stanovanja v soseski 6 najmanj
216 predšolskih otrok, kar predstavlja minimum

glede na to, da se vseljuje v novo sosesko ve-
čina mladih ljudi. V soseski S-6 bi torej po-
trebovali v najkrajšem času 2 nova vrtca s
skupno kapaciteto za 400 do 450 otrok.

Gradnja in razvoj soseske S-6 je potegnila
za seboj še celo vrsto novih problemov. Skup-
ščina občine Ljubljana-Šiška je npr. z najetjem
kreditov financirala v celoti gradnjo nove šole
v soseski S-6. Najeti kredit za novo šolo znaša
700 milijonov S-din. Zaradi podražitve pa je
bilo potrebno dodati nadaljnjih 20 inilijonov
S-din za gradnjo te šole. V letu 1970 bodo zna-
šale anuitete (prizidek h gimnaziji Šentvid, šola
v Smartnem, šola v soseski S-6) preko milijardo
S-din, kar predstavlja bistveno večjo obreme-
nitev občinskega proračuna kot v letu 1969.
Zaradi tega je odpadla v soseski S-6 gradnja
telovadnice, ki bi jo nujno potrebovali za staro
in novo šolo v tej soseski.

Neodložljivo gradnjo novega vrtca v Sp.
Siški ob Kebetovi ulici narekujejo isti elementi
kot v soseski S-6. Razen tega je treba poudariti
še dejstvo, da sedanja VV ustanova nima od-
delka za dojenčke. Novo gradnjo narekuje tudi
dejstvo, da je sedanja zgradba, v kateri deluje
matična ustanova VVZ Sp. Siška, namenjena
rušenju. Uprava tega vrtca ima 116 nerešenih
vlog. Tudi na tem območju je prisotna inten-
zivna stanovanjska gradnja zlasti stolpnic, ki
jih posamezna gradbena podjetja gradijo za
tržišče.

Imamo še celo vrsto odprtih in nerešenih
problemov varstva tudi na območju krajevne
skupnosti Litostroj, na območju krajevne
skupnosti Vižmarje-Brod, vendar smo iz celot-
nega kompleksa izvzeli le dva najtežja pri-
mera. V. K.


